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25.23%

74.77%

Situação perante noivado

Noivas Já foram noivas

Média de idades - 30,58 anos

• 85,2% das noivas têm casamento 
marcado até 2025.

• 55,0% casaram-se entre 2007 e 
2022

• 45% antes de 2007

• 55% entre 2008 e 2022

Média de idades - 43,01 anos
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Trabalhadora
por conta

própria

Trabalhadora
por conta de

outrem

Estudante Desempregada Reformada Doméstica

Atividade Profissional

Detêm nível de habilitações académicas superior (86,9% completaram, pelo menos, Licenciatura), encontrando-
se profissionalmente ativas (92,5%)
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Local de Casamento preferido é Portugal:100% e 
98,8% (República Checa, motivo: casar onde 

uma/ambas as famílias vive(m))
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Noivas Já foram noivas

O tipo de casamento

Casamento religioso Casamento civil

▪ O casamento civil está a ganhar cada vez 
maior relevância (de 20%, passou a ser 
selecionado por 44,4% da noivas).

▪ O casamento religioso continua a ser 
preponderante (escolhido o por 55,6% das 
noivas, uma diferença significativa face às 
mulheres que já estiveram noivas, com 80% a 
optar por este tipo de cerimónia).
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Os lugares de casamento preferidos refletem a
tendência de crescimento de casamento civil, sendo
que:

• As Igrejas continuam a ser o lugar predileto para a
cerimónia - são escolhidas por 51,9% das noivas. Em
comparação com as mulheres que já passaram por
esta experiência de noivado anteriormente, a
preferência desceu em 21,9 pontos percentuais
(p.p.).

• Neste âmbito, as quintas estão a ganhar cada vez
maior projeção como lugares de cerimónia, sendo
agora a escolha de 40,7% das noivas (um
acrescimento de 26,99 p.p.)
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Até 60 Entre 61 e 80 Entre 81 e 100 Entre 101 e 150 Superior a 150

Número médio de convidados

Noivas Já foram noivas

O casamento é sempre um evento único vivenciado
pelos noivos e os convidados, onde se reúne amigos e
família, no entanto, na atualidade a preferência no que
diz à sua dimensão está visivelmente a aumentar:

➢ A dimensão dos casamentos está visivelmente a
aumentar, especialmente na faixa entre os 101 e
150 convidados, que passou a ser a opção de
51,2% das noivas, havendo sido a escolha de 23,8%
das mulheres que já foram noivas
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Entre 40.001€ e 
50.000€ 

Superior a 
50.000€ 

O orçamento disponível para o casamento 

Noivas Já foram noivas

• Por conseguinte, o orçamento previsto
acompanha essa tendência de
crescimento.

• Situa-se entre os 10.000€ e 30.000€
(para 51,6% das noivas,
comparativamente com 47,5% das
mulheres que já foram noivas).

• Os orçamentos superiores a 30.000€
aumentaram de 15,% para 29,6%.
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Noivas Já foram noivas

As despesas médias, por categoria (vestido e sapatos de noiva, florista/decoração, fotografia e vídeo,

restauração/catering, DJ, músicos e animação, entre outros), também aumentaram de 15.580 € para 24.045 €.
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• Restauração/catering (6.880€), o local da cerimónia (3.209€) e o organizador de

casamentos (1.885€) foram as categorias nas quais as noivas tencionam alocar um valor

superior.

Categoria Noivas Ex-noivas Média
Convites de casamento 194 € 189 € 192 €

Alianças 825 € 564 € 695 €

Local da cerimónia (inclui celebrante e músicos na cerimónia) 4 356 € 2 062 € 3 209 €

Vestido e sapatos de noiva 2 262 € 1 468 € 1 865 €

Cabeleireiro e maquilhagem 267 € 234 € 250 €

Florista e decoração 1 058 € 724 € 891 €

Fotografia e vídeo 1 728 € 1 322 € 1 525 €

Restauração e catering 7 300 € 6 460 € 6 880 €

DJ, músicos e animação 1 712 € 1 123 € 1 418 €

Bolo de noiva 317 € 252 € 284 €

Organizador de casamentos 3 150 € 620 € 1 885 €

Recordações e presentes 468 € 304 € 386 €

Transporte 408 € 259 € 334 €

TOTAL 24 045 € 15 580 € 19 813 €
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A lua-de-mel continua a ser
vivenciada por cerca de 85% das
noivas nos mais variados destinos.

Entre os destinos mais populares, a
escolha das noivas
predominantemente recai sobre as
Ilhas Maldivas e a Tailândia.
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Costa Rica
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França

Grécia

Havai

Ilhas Maldivas
InglaterraMalta

Marrocos

México

Nova Iorque

Quénia

República Dominicana

Santa Lúcia- Caraíbas

Seychelles

Tailândia

Outro

Lua-de-mel

Series1 Series2



As emoções

12

Comparativamente com o público feminino já casado, as noivas estão muito mais preocupadas com o

futuro e frequentemente mais ansiosas.

• Na escala de ansiedade, destaca-se que 40,7% e 33,3% das noivas assumiram estar frequentemente

e sempre preocupadas com o futuro, respetivamente (apenas 17,9% das mulheres já casadas afirmam

estar sempre preocupadas com o futuro).

• 40,7% das noivas sentiam-se frequentemente preocupadas (em comparação com 17,9% das

mulheres casadas).

• 44,4% indicam sentir-se sempre ou frequentemente nervosas (contra 12% das ex-noivas).
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• Para 48,2% os nervos estão sempre ou frequentemente tensos (contra 13,4% das mulheres

casadas).

• 66,7% revelam pensar em coisas que as preocupam frequentemente e sempre (em comparação com

40,3% de mulheres casadas)
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Por outro lado, demostram maiores níveis de felicidade propícios a uma época de transição para uma nova

etapa das suas vidas.

Na escala de felicidade, de 1 (pessoa extremamente infeliz) a 7 (pessoa extremamente feliz), 92,6% das

noivas consideram estar pelo menos felizes (felizes, muito e extremamente felizes), com 85,1% das

mulheres casadas a referirem o mesmo. Adicionalmente, 63% das noivas consideram estar extremamente

e muito mais felizes em comparação com a maior parte das outras pessoas.
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▪ A época de noivado é muito inquietante e emocionante, que simboliza a transição para nova etapa de
vida. As emoções de preocupação e ansiedade adjacentes a preparação são ultrapassadas pela grande
felicidade que gera esta transição.

▪ Deste modo, a cerimónia de casamento continua ser um símbolo integrante desta transição, de enorme
relevância, onde as futuras famílias estão aumentar o seu orçamento disponível e vontade de ver
mais pessoas a acompanhar a cerimónia.

▪ A cerimónia em si, está continuamente vista com este simbolismo, pelo que, o casamento religioso na
igreja ainda é preferível pelas noivas, o casamente civil esta a crescer nas suas preferências,
juntamente com as quintas que cada vez mais acolhem os noivos e os seus convidados.
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Título: O noivado: experiências e emoções.

Entidade Responsável: ISAG – European Business School (ISAG-EBS) e Centro de Investigação em Ciências Empresariais e Turismo da Fundação Consuelo Vieira da Costa (CICET-FCVC).

Coordenadoras do estudo: Elvira Vieira, Diretora-Geral do ISAG-EBS e Coordenadora Científica e Investigadora do CICET-FCVC, e Ana Pinto Borges, Presidente do Conselho Pedagógico do
ISAG-EBS e Coordenadora Científica e Investigadora do CICET-FCVC.

Investigadoras: Martas Quintas, Professora do ISAG-EBS e Investigadora do CICET-FCVC; Svitlana Sousa, Coordenadora Executiva do CICET-FCVC.

Amostra: A amostra do estudo foi recolhada aravés de um inquérito por questionário dessiminado online entre abril e junho 2023. No total foram recolhidas até ao momento 107
respostas completas.

Sobre o CICET-FCVC

O Centro de Investigação de Ciências Empresarias e de Turismo da Fundação Consuelo Vieira da Costa (CICET-FCVC) é vocacionado para a promoção e realização de investigação aplicada
nas áreas das Ciências Empresariais, da Gestão Hoteleira, do Turismo, da Economia e da Contabilidade e Finanças.

Sobre o ISAG – European Business School 

O ISAG - Instituto Superior de Administração e Gestão, também designado ISAG – European Business School (ISAG-EBS), localizado no Porto, é uma instituição de ensino superior
politécnico particular. A sua missão centra-se na formação técnica, científica e cultural de nível superior nas áreas das Ciências Empresariais, do Turismo e da Gestão Hoteleira.

O ISAG-EBS ministra licenciaturas (Gestão de Empresas, Gestão Hoteleira, Relações Empresariais e Turismo) e mestrados (Gestão de Empresas e Direção Comercial e Marketing). Atua ainda
na área dos Cursos Técnicos Superiores Profissionais e da formação executiva, desenvolvendo programas de MBA, Pós-Graduação, Cursos de Especialização e Formação In-Company.

A excelência da formação superior assenta numa equipa de docentes e profissionais altamente qualificados, que alia a elevada formação académica à competência empresarial, mas
também na vocação internacional, que confere uma dimensão global à experiência de aprendizagem dos estudantes.
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